

پندرہ نمبر ۲۰۱۷
۲۰۱۷

مکتبہ دارالافتاء اسلامیہ
لاہور

WEEKLY BAQRA BADIIN



جلد ۱۵
آئیڈیکوڈ
محمد حفیظ بلقی پوری

شمارہ ۱۳۸۶

شرح چترہ
سالہ ۲۰۱۶ء / ۱۴۳۷ھ
ششماہی / ۱۴
مکتبہ خیر / لاہور

فی ہر چہ ۱۵ نئے پیسے

۱۹ مئی ۲۰۱۷ء
۸ شوال ۱۳۸۶
۱۹ جنوری ۱۹۷۳

انجمن احمدیہ

تاریخانہ، ارشدی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیر القادسیہ حضرت
العزیز کا صحت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ ۱۹ جنوری کی رپورٹ ملاحظہ
ہو کہ
صحتورگی بعبیت اللہقائل کے نفعی سے اچھی ہے۔ الحمد للہ
اجنب جمعیت صفا زور امیر القادسیہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں اللہ
معتور کو اپنے فضل سے صحت و سلامتی کی بھی عمر مسلمانانے اور جمعیت کو صحتورگی
تبادعت میں ترقیات دے۔ آمین۔
تلمذین۔ محترم حاجزادہ مرزا بیسم احمد صاحب مکہ اللہقائل سے اہل و عیال و اولاد
تشریف لیا ہے۔ ربوہ کے جلسہ سالانہ کے بعد واپس تشریف لائیں گے اور اپنے
فریضہ کی سرمدی صحتورگی لے کر سب کا حافظ و ناصر ہو۔ اور بخیریت واپس آئے
آمین۔

خدمت خلیق قابل قدر وصفت جو انسانی قدریں بند کرتا ہے

اسلام نے بلا تفریق تمام مخلوق خدا کی خدمت اور بہبودی کا حکم دیا ہے

امر میں ایک جلسہ سے خطاب

رازمحمد بیگم بہرالدین صاحبہ سال درویش جنرل سیکریٹری لکھنؤ انجمن احمدیہ تادیان

بچوں کے کرنی ہے۔ بلکہ اسی سے بڑھ
کر ان کی بھاری بھاری فریضے سے
محموط اور شکر اور اللہ اور ہر ایک
بڑھتی اور بد اخلاقی سے بڑھتی میرا اسکا
دارالافتاء میں صفا زور
دعائیں آ کر آپ نے اس بات کی تعلیم
دی کہ تمام مذاہب میں انجمن ہے اور
جو بزرگان کے زور پر اور معافی تقیسات
رہا کرتی رہی وہ صلب کے سبب صحت
میں بے لائق ہیں۔ ان کی صحت اور
احترام تمام انسانوں کا فرض ہے اور
اس میں کسی قسم کی تفریق نہیں ہونی چاہیے
اور آجیے خدمت خلق میں اہل و عیال اور
دیا۔ اور خلق خدا کی بھاری اور
بستی اور ان کی بھاری اور امیر القادسیہ
تشریف دیا آپ نے فرمایا کہ اگر کسی وقت
تجسب دوسروں سے لڑنا بھی ہوا تو اسے
تبیح نہیں اور بھاری بھاری ہوگا۔ اگر کیا
وی باجی تو اس کے لئے دعا کرتے ہو اور اگر
آجیے لڑنا تو اس کے لئے دعا کریں اور اگر کسی
اہل و عیال اور ان کے آجیے اور کسی
میں ہونے کا فکر نہ لائیے اور اپنے میں سے
کھائیں اس کا دعا دیا تاکہ آرام و
کوئی عادت نہ رکھو اور جو کچھ ہوا انکار
یہ انہیں آخری نبی بنا لیا اور ان کے پیچھے
پر حضرت مرزا کبریہ اور حضرت امیر القادسیہ
جو جمعیت احمدیہ کے دوسرے خلیفہ تھے ان کا نام
کا سرور کلمہ ہے۔ ہادیوں کے نام نہیں کہ
بیشتر کے آپ اسکا تھوڑی اور ان متوں
خداوت کو تو آپ کے لئے چند تھے اس میں
باندگی سے یہ یاد سے لئے خوشی کا سونہ
ہوئے اس مختصری تقریر پر حاضرین نے
خوش ہوئے بیشتر شکر و تعریف اور ہمت
جوئی اور انہیں نے ہمت اور ہمت و جرات
صاحبہ تقریر کو اس لئے کہ ان کے لئے
دعوت نبی صفا زور اور ان کی توفیق کا اللہ
میں ہوا اور ان کے لئے دعا دیا تاکہ وہ

سچ کے رفیقہ تمام مسلمانوں کو نصرت
زانی کہ مسلمان کے لئے دوسرے
جان مال اور عزت کے اس طرح نصرت
اور خدمت ہے جس طرح اس شکر کو
اس شکر دن کی اور ان میں کی ہے
اور آپ نے فرمایا کہ مسلمان کا فرض ہے
کہ پیراہن پیغام دوسرے تک پہنچانا چلا
جائے۔ اس طرح آپ نے تمام دنیا
کے لئے اس اور سلامتی کا عظیم دیکر
دیا۔ پھر موجودہ زمانہ میں آجیے ہر
مشاگر اور خادم صفت مرزا نظام احمد
صاحب آبادی میں تمام مسلمانوں کی تعلیم کو
روشن کیا اور فرمایا
ما مقصود و مطلوب وقت خدمت خلق است
ہیں کار میں ہر کم ہمیں برام
بیرو متصو و مطلوب اور میری توفیق
خدمت خلق ہے میں پیرا کام ہے یہی
میری ذمہ داری ہے یہی میرا فریضہ اور
طریقہ ہے۔
اسی طرح آپ نے فرمایا۔
میں تمام مسلمانوں اور انہیں
اور ہندوں پر برہنہ بات لگا کر تاروں
کو نکالیں کوئی میرا دشمن نہیں ہے۔
یہ بھی نوع انسان سے ایسی عبت
کر ہوں جسے ایک والدہ بہر مان اپنے

برتی ہے اور اس اور ہر کہ پر شکر
بر آجیل ایک قانون میں تمام حاضرین
سے خطاب کرتی ہیں جینا پھر سب
دستور اور روز بھی آجیے جس میں تمام
کارکن اسپتال کے صحن میں جگہ ہر گے
پہلے تو قریب خزانہ میں گن کا گیا پھر
ایک نظم اللہقائل کی تقریر میں
پنجابی میں پڑھی گئی اور انہیں نے
حاضرہ نے تقریر زانیہ جس کی خدمت
خلق پر اور دیا اور تمام کارکنوں کو
بیشتر کے تعجب سے باہر ہر کہ صحن
کوئی انسان کا بھائی کے لئے ہے
وہ خدمت کر کے ہی تقیبن کا
ان کی تقریر کے بعد ایک دوست
کی تحریک پر انہوں نے ہم سے ہی سلامتی
لفظہ رنگ سے کچھ کہنے کی خواہش کا
اظہار کیا مینا خود اس وقت وہ بظاہر
انکھائے ہوئے خاک لہتے جھٹاکر
اسلام کے معنی ہی سلامتی اور خیر کے
ہیں۔ خود اپنے لئے سلامتی کی طلب
دوسروں کے لئے امن اور سلامتی
اور خدمت خلق ہی ہے مسلمان کے
اوصاف ہوتے ہیں۔ میں نے بتایا
کہ حضرت بانی اسلام صفا زور اللہ علیہ
وسلم نے اپنی ذات سے قبل آخری

مردوں چھ کوزہ غنایت الی خاں
ان محکم فضل الہی خاں صاحب کی خلافت
کے سلسلہ میں حضرت مرزا کا انفاق
ہوا۔ اس میں فرمایا حضرت شیخ عبدالعزیز صفا
ہذا ملازمت المال محکم پر بھاری تمام برائی
صاحبہ اور کیا روح احمدیہ صفا خانہ
تاریخانہ محکم فضل الہی خاں صاحب
بھی پھر سے شکر کے لئے جسکے اسپتال
کے ہیں گیت پر ہی ہی ہمنے خدمت
خلیفۃ المسیح الثالث المصلح المرقد رضی اللہ
عنه کی ایک نظم کا مستخرج۔
"رازمحمد بیگم میں ہیں میں تیری کھابو"
ملی صحت میں لکھا بھی عزیمت کا محتاج
کرانے کے بعد ڈاکٹر نے ہدایت لک کہ
کل صبح آٹھ بجے کھانا لایا جائے جو کچھ
تاریخانہ سے دوسرے روز صبح امرتسر
پہنچ سکتے ہوا تھا۔ اس لئے مجھ شیخ
عبدالعزیز صفا خانہ اور محکم پر بھاری تمام برائی
صاحبہ تو دایں تاریخ انشرف لے
آئے اور خاکسار و فضل الہی خاں صاحب
امر تسر نے ہوا گھر گئے۔ آگے روز ۱۴
کا صبح کو آٹھ بجے سے قبل ہی اسپتال پہنچ
گئے۔
اس وقت پہنچنے پر معلوم ہوا کہ بہروز
صبح ۸ بجے صحتورگی اور ان کی حاضر

قادیان میں رمضان شریف کے بابرکت لیل و نہال

(ادارہ)

عید الفطر کی تقریب سعید

۱۹ جنوری ۱۹۱۸ء کو درمیان شب
 بادشاہان شریفیہ کا چاند دکھائی دیا۔
 اور آسمان پر پاند کا دکھائی دینا تھا کہ
 زمین پر بغیر شمسی حرکت کا احساس
 ہونے لگا۔ ایسا ہی سارے ایک
 پندرہ روزوں میں دور لگتی۔ کوئی
 شہر کی کاوش ختم کر رہا ہوتے تو کوئی
 عس و ترادع کا منت دریافت کر رہا
 ہے۔ صحت شہر ان کویم کا بابرکت
 دور ہو گیا۔ شہر کویم کا بابرکت
 اذان ہوئے ہی درویشان کی ٹری
 نسل و سبب اتنے کی طرف مائل تھی
 جس میں مرد بھی ہیں اور عورتیں عورت
 بھی۔ عمر عورت اور لڑکوں اور بڑی
 عمر کے بچے اور بچوں بھی عشار
 کنگ و شہر ہونے تھے حق قرآن صف
 بستہ بارگاہ رب العزت میں تڑپ
 کی ناز کے سہارا بن لائے۔ کئے
 کھڑے ہو گئے۔ محکم خانقاہ الدین صاحب
 نے یہ کیفیت انداز میں نزل پوری کی
 اور انوں میں ایک روحانی لغت لکھی
 پچھی لگھول کو نہ پوچھتے تھے
 محکم خانقاہ صاحب نے صاحب
 مبارک ہی اس طرح۔ کہ روحانی ماہر
 کا انتظام کیا۔ باوجود عمر ہونے کے
 اس کام کو کرب بھیجا۔ ہر روز مساجد
 میں نماز تڑپ کا یہ سلسلہ اور مبارک
 کے آخر تک چل گیا۔

صبح کی نماز ختم ہوئی سید اقصیٰ
 میں رات کو اعراف نے ریاض اللعالمین
 سے سید اعرافین کو دعاؤں کا ورثہ
 دیا۔ ایک وقت تک ترمذی اور وقت
 اسباب نے عالم تصور میں ریاضتیں
 رولی اللہ علیہ السلام کی سرور
 جلیوں کی پایہ۔ یہ کیفیت سید مبارک
 ہی وہی جس کا سبب محکم مولیٰ محکم
 الدین صاحب شہر مدرس اللہ شریف
 رہے۔ مال مدرس میں نودہ اسباب حاجت
 یہ خود تین بھی بہت اختیار میں حاضر ہو کر
 تین تین باجائز شریف کرتی
 بدوہ درس اللہ شریف سے مستند ہوتی

درس القرآن کا تفسیر تفسیر کچھ اس
 طرح ہے۔
 پہلے روز سے محکم چندی مبارک مل
 صاحب نے بارہ اول کا درس دیا۔ دوسرے
 روز سے پانچویں روز تک محکم مولیٰ
 محکم کویم الدین صاحب شہر نے صحت
 نسا کے آخر تک درس دیا۔ چھ روز سے
 محکم مولیٰ منظور صاحب نے کفر کے
 نے صحت ماہرہ کا درس دیا۔ ساتویں
 روز سے دسویں روز تک محکم
 مولیٰ مولیٰ صاحب سنگالی مدرس مدرسہ

احمدیہ صحت انعام سے فرسورت توبہ
 جنگ کا صلہ اپنے درسی تکمیل کیا۔ جیل
 صحت لڑنے سے فرسورت اور کف ناک
 راتم اللہ کو درس دینے کی سعادت
 حاصل ہوئی۔ ساتویں روز سے محکم چندی
 مبارک مل صاحب نے صحت صحت سے
 بشر دے کے ۲۰ دینے روز سے صحت
 علم کویم تک پانچ پارے تکمیل کئے۔ اور
 صحت دم سے فرسورت جانشینک چاند
 روز میں راتم اللہ کویم پانچ پارے پورے
 کر کے کی سعادت حاصل ہوئی۔ اس طرح ۵

روز سے محکم مولیٰ کویم الدین صاحب شہر
 نے اپنی دوسری بارگی فرسورت سے
 آخری پانچ پاروں کا درس بشر دے کیا۔ اور
 ۲۸ میں روز سے کویم پانچ پارے کے کثرت
 کے قریب تک تکمیل کر لیا۔ اس روز صحت
 امیر صاحب متعلق کی طرف سے اعلان کر
 دیا گیا کہ جو ۲۰ دس رمضان المبارک
 کو کھوے القرآن سے اہتمام پر صحت مستند
 سابق اجتماعی ہوگی اس روز درس القرآن
 لکھنا حضرت شہر صاحب۔

اسی روز ہر دو ماہ میں نماز تڑپ
 بہتیم القرآن ہوا۔ اور صاحب نے ہر دو
 مواجہ پر اجتماعی دعاؤں میں شرکت کی۔ اور
 اس میں دھرتی کے روحانی نذر اور
 دنیا میں نیکی اور صلاحیت کے جہ پھیلنے
 کے حق میں دعا کی گئی۔

۲۹ ہجرت کے سبب الامان محکم
 مولیٰ محکم کویم الدین صاحب نے عبد کو نماز
 کے بعد پہلے قرآن کریم کے باقی مظلوم
 کا درس تکمیل کیا جبکہ محترم سید محمد عربیہ
 صاحب نے ہر دو نماز سے لے کر دعا
 دعا یہ وقت کا خاصہ مستند کیا۔ اور آخر
 میں محترم مولانا عبد الرحمن صاحب امیر تہامی
 نے اپنے محترم انداز میں اصحاب کی سلام
 اللہیت کے روحانی غبار اور سفین کرام کی
 تائید و تقویت کے لئے دعا کی تحفین لڑائی
 اور اربابا کی ہر دو سے جس میں ہر دو
 سب حاجات اور ضروریات آجاتی ہیں۔

اسی طرح خاندان حضرت سید محمد عبدالہام
 اور صحت کے تمام اصحاب کے لئے اور
 سب کے جلاکار مکان کے لئے اور ان سب
 دوستوں کے لئے جن کی طرف سے ان کی
 جو خواہشیں مرکزی موصول ہوتی ہیں۔ اللہ
 تبارک و تعالیٰ سب کا مراد ہی ان کو جسے اور ان
 کے نیک مقاصد کو پورا کرنے کے سامان
 کرے۔ بدوہ ایک ہی برس اور اجتماعی دعا ہوتی
 ہر صحت کی اذان سے چند منٹ قبل تک
 جاری رہی۔ خدا تعالیٰ ان دعاؤں کو قبول
 فرمائے۔ آمین۔

رمضان کے آخری عشرہ میں سنت ہونے
 کی اقتدار میں ہر دو مرکزی ماہ میں ۲۱-۲۰
 نے اعتکاف کیا جس کے اہتمام کی تفصیل
 پہلے بیان کی ہے۔

۲۹ دس رمضان ختم ہونے پر سوال کا
 چاند ہوجانے پر مورخہ ۱۹ جنوری
 بروز جمعرات مقامی طور پر قادیان میں
 عبداللہ کی تقریب منائی گئی حسب اعلان
 تمام مقامی اصحاب نے اپنے صحیح لغت
 پارک بستی مقبرہ میں اپنے بال بچوں سمیت
 پہنچ گئے۔ جہاں حضرت مولانا عبدالرحمن
 صاحب ناظم نے بیٹے منور طریق پر خود کا
 دو گانہ پڑھایا۔ بدوہ آپ نے ایک مختصر
 مگر جو حدیث پڑھا۔ جس میں ماہ رمضان
 کی روزہ کا اہتمام کرنے اور احکام اسلامی
 کو اپنی تمام مشروطہ کے ساتھ بخالانے
 والوں کو مبارک باد دیا اور بتایا کہ جس شخص
 نے رمضان کے روز سے روکیے اور ان ایام
 کو یاد اپنی ہی بگایا۔ اور ان سے لگا تھا
 استفادہ کیا۔ اور اصل امی کی حقیقی عید
 ہے۔ اور وہ اس بات کا حق رکھتا ہے
 کھانہ خوشی منائے۔ آپ نے دیگر نماز میں
 کے تہذیب اور ان اسلامی عیدوں سے متجاہل
 کرتے ہوئے بتایا کہ ان سوانح پر اسلام اپنے
 انسانوں کو ہونے لگاوا اور ان میں اپنی جو عید
 کا اظہار کرنے اور اپنے آپ کو اسلامی
 رشتہ پر چلتے رہنے کی تعلیم کی ہے
 اور اس کا عملی سبق دیا ہے۔

خلفہ کے بعد آپ نے اجتماعی دعا لائی
 نماز میں ہر دو سے فراغت کے بعد
 اصحاب ایک دوسرے سے بھلائی ہوئے
 اور خوشی اور صحت کے ساتھ اپنی واپس
 گاہوں کو لوٹے۔

اس سال عید کے موقع پر محترم سید
 محمد مدنی نے ہر دو کی طرف سے ہجرتوں
 کرام کے لئے زادہ کی دعوت کا اہتمام
 کیا گیا تھا۔ چنانچہ حضرت امیر صاحب متعلق
 دیواری صفحہ ۱۲ پر ہے۔

خبرنامہ

عمل کرو عمل کرو عمل کرو مگر سب کچھ کرنے کے بعد بھی سمجھو کہ تم نے کچھ نہیں کیا

خدا کرے نیا سال ہمارے لئے لیلتہ القدر اللیلۃ کا موجب بنے

وقفِ جدید کے سال نو کا اعلان

پتھر ایک خاص اہمیت رکھتی ہے اس لئے نئے سال میں اسے کامیاب بنانے کیلئے غیر معمولی جدوجہد کی جائے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۳۰ دسمبر ۱۹۶۶ء بمقام ربوہ

تشہد تَعَزُّوْا وَاذْكُرُوْا مَا كُنْتُمْ تَعْمَلُوْنَ
بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے آیات
تَسْمٰی طَرِّعْتُمْ نَارًا اَنْ اَنْتُمْ كُنْتُمْ
الْمَسْكُوْمِيْنَ وَاَنْتُمْ كُنْتُمْ اَعْدَاۤءُ
الْاٰیْمِيْنَ پڑھیں۔ پھر فرمایا:-
ان دو مختصر آیات قرآنی سے تم

اللہ تعالیٰ نے یہ مضمون بیان فرمایا ہے
کہ میری طرف آنے کا وہی ایک سیدھا
راستہ ہے ایک عمل اور مستقیم ہے یعنی
وہ راستہ جسے اسلامی شخصیت دنیا
کے سامنے پیش فرمے ہے۔ جسے قرآن
کریم کے ذریعہ نازل کیا گیا ہے اور جو قرآن
کے آج کی امت دنیا میں رکھی جائے گی اور
اس کی حفاظت کی جائے گی۔

پھر اللہ تعالیٰ نے اس کے بعد یہ
فرمایا کہ جو لوگ حقیقتاً میرے بندے
ہوں۔ ان پر شیطان کا کسی قسم کا کوئی تسلط
نہیں ہوگا۔ کیونکہ وہ میری سیدھے میں ہیں
میں انہیں شیطان سے دور رکھتا ہوں
اور نیکیوں کی انہیں توفیق عطا کرتا ہوں
لیکن ان کے ساتھ ہی انسان کو آزادی
فصل بھی عطا کی گئی ہے۔ اس لئے وہ جو
میری بندگی سے باہر نکلنا چاہیں وہ
اس کا سبب بنتے ہیں۔ اور ایسے گمراہ لوگوں پر
ہی شیطان اپنا تسلط جاتا ہے۔ فرمایا
کہ وہ لوگ جو اپنی مرضی سے عداوت اور
براہمت کی راہوں کو چھوڑ کر اپنی طرف سے
شہادت کی راہوں کو چھوڑنے کی طرف سے
جائے (وہ) اس اعتبار کریں گے تو کہ ہم
میں بھی کریں گے۔ وہ ہم سے خدا کے
عقوبت اور تہنہ بھرا گیا ہے۔ اسی بہت
سے قرآن کریم کے ذریعہ لوگوں کو ڈرایا

جاتا ہے۔ اور انہیں سزا پاتا ہے کہ
وَقَدْ تَوَلَّوْا شَيْئًا كَثِيْرًا مِّنْ دُوْنِ
خدا کسی پر اس کی مخالفت، گمراہی یا گناہ
یا ظلم کا وہ سب سے گرفت کرتا ہے تو خدا کی
وہ گرفت بڑی ہی سخت بنی کرتی ہے۔
اس لئے انہیں خدا سے ڈرتے ڈرتے
اپنی زندگی کے دن گزارنے چاہئیں
اور انہیں چاہیے کہ

تقوے کی سب راہوں کو اختیار کریں
تا جب تم کا کوئی دن روزہ بھی ان کے لئے نکلا
ذرا ہے جنہم کے سب دورہ اڑنے ان
کے لئے جہد موصلاً۔ اس لئے کثرتاً
کی سب راہوں کو اپنوں نے اختیار کیا۔

پھر فرمایا کہ لوگ تقوے کی
راہوں کو اختیار کرتے ہیں انہیں جان
لینا چاہیے کہ تقوے کی یہ راہیں انہیں
اللہ تعالیٰ کی رحمت کے باعث اور
اس کی رحمت کے چشموں تک سے
جائی ہیں۔ جہاں وہ بے خوف و خطر
سلاستی کی فضا میں سانس لیں گے
ان کے سینوں میں سے سب کچھ نکال
باہر پھینکے جائیں گے۔ اور ان کو تنہا
وضعت اور مقامات قربِ انوار کا
باعث بنیں گے۔ یا بھی جھگڑے اور
شاد کا باعث نہیں بنیں گے ان مقامات
رفعت اور ان مقامات قربِ حق میں مزید
رفعتوں کے حصول کے لئے ان کی جو
بھی جدوجہد ہوئی وہ ایک عظیم جدوجہد
ہوگی انہیں ٹھکانے کی نہیں۔ جس کے ذریعہ
روحانی سرور کے حصول کا ذریعہ ان
کے لئے بنتے گی۔

اس مضمون کے بیان کرنے کے بعد
اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ کتنی شہادتیں
آجی اَنَا اُنْعَمْتُ عَلَیْكَ السَّخِيْمِ میرے
بندوں کو کھول کر یہ بات بتاؤ کہ میری
صفیات میں سے وہ صفیات یہ بھی ہیں
کہ ہیں عذو و بھی ہوں اور میں رحیم
بھی ہوں۔ اگر وہ میری طرف رجوع کریں
گے۔ اگر وہ میری طرف آئیں گے اگر وہ
میری طرف پھینکیں گے۔ اگر وہ توبہ کی
راہوں کو اختیار کریں گے اگر وہ استغفار
کا اپنا سفارہ بنائیں گے۔ اگر وہ مجھ سے
مغفرت چاہیں گے تو اپنی تمام کوتاہیوں
کے نتیجے میں اور غفلتوں کے نتیجے میں
اور گناہوں کے نتیجے میں وہ جس سرہانے
مستحق اور مردار رہتے تھے میں اس
سرہانے انہیں محفوظ کر لوں گا اور
انہیں اپنی حفاظت میں لوں گا۔ کیونکہ میں
خدا کے عذو ہوں نیز میری رحمت کے
حصول کے لئے اگر وہ جدوجہد کرنے لگے
میرے ساتھ رہیں اور استغفار پر اگر وہ اکتفا
اور نیکی کے ساتھ چلیں گے۔ اگر
ان کے دونوں میں اور کی روحوں میں
عجب سے ملنے اور میرا قرب حاصل کرنے کی
خواہش پیدا ہوگی۔ اور اگر اس کے لئے
وہ ایمان حاصل کر لیا ہے۔ اس لئے
وہ خسرو بنایا دیں گے۔ اس کے لئے
وہ اخصائے کانونہ میرے اور دنیا کے
سامنے پیش کریں گے تو انہیں تم پر بھی
شاد کر کے خدا سے رحیم ہوں۔ میں بار بار
تم کو دے دلا دیا ہوں۔
لیکن اس کے ساتھ میرے بندوں
کو تم پر بھی بتاؤ۔ اَنْتُمْ عَدَاۤءُ اِخْوَانِ

اَلْعَدَاۤءُ اَبِ الْاٰیْمِيْنَ۔ اگر کوئی عذاب
کہلانے کا مستحق ہے۔ اگر کوئی عذاب بس
بیت کا مستحق ہے کہ کہا جائے کہ یہ بڑا
دے دلا زندگی سے بیزار کر دینے والے
موت کی خواہش والوں میں پیدا کر دینے والا
یہ عذاب ہے تو وہ اللہ تعالیٰ کی ناراضگی
اور اس کے ہر کامی عذاب ہے۔ یہ ایسا
عذاب ہے کہ جس پر عذاب دہتا ہے وہ نہ
نزدوں میں شمار کے ہاں جسے کیونکر
حقیقی زندگی کی کوئی نسبت ان کے بندوں
باقی نہیں پھیرتا اور نہ وہ مردوں کے
اندیشہ رکھنے کا سبب بنتے۔ کیونکہ اس
عذاب کے پھینکنے کے لئے خدا کی طرف
سے انہیں زندہ رکھا جاتا ہے۔ درمیان
کے دل تو یہی چاہتے ہیں کہ اس عذاب
سے نجات اور چھٹکارا حاصل کرنے کے
لئے ان بہت مدت اور بوجھائے مگر وہ
کسٹا سکتے نہیں۔ مرنے سے بچنے کے عذاب
کو چھوڑیں۔
تو فرمایا کہ میرے بندوں کو یہ بھی
بتا دو کہ میرا عذاب بھی بڑا سخت عذاب
بڑا دکھ دینے والا عذاب ہے۔
اللہ تعالیٰ نے

رضوان کے اس عہد میں

انہی مغفرت اور اپنی رحمت کے دروازے
کھولے ہیں۔ جس کو تم پر رحم علیہ اللہ علیہ
وہ رحمت کی عادتیں ہیں بڑی رحمت
کے ساتھ یہ مضمون پایا جاتا ہے۔ رضوان
کے عہد میں آسمانی رحمتوں سے دروازے
کھولے دینے جاتے ہیں اور آسمانی غضب
اور آسمانی ناراضگیوں اور آسمانی
عقوبتوں کے دروازے پھیل دینے

جاتے ہیں۔ اگر خدا کے بندے خدا کی خاطر خدا کے بتائے ہوئے طریق کو اختیار کریں تو وہ سبھی خوشی بخت رحمت کے ساتھ چھٹا لگن لگتے ہوئے خدا کی جنت میں داخل ہو سکتے ہیں۔ لیکن اگر وہ ایسا نہ کریں اور خدا اپنے ہاتھوں سے جہنم کے ان مرداروں کو کھولیں جن کو خدا تعالیٰ نے بھڑکایا تھا۔ تو پھر ان کا توبہ سے کدہ مغفرت اور رحمت کا ٹیکہ خدا کی رحمت کو اختیار کرتے ہیں۔

جو کریم اللہ علیہ وآلہ وسلم نے یہ بھی سنوایا ہے کہ

صرف کھوکھور ہونے سے خدا خوش نہیں ہوتا

جو کریم اللہ علیہ وسلم نے یہ بھی فرمایا ہے کہ صرف راتوں کو مانگنے سے رشتہ قائم نہیں ہوتا۔ اللہ تعالیٰ راضی نہیں ہوتا۔ بیعت سے وہ بھی ایسا جو بھوکے دہستے ہیں مگر روزے کا ثواب حاصل نہیں کر سکتے۔ بہت سے ایسے بھی ہیں جو راتوں کو مانگتے ہیں مگر ان پر ملائکہ کا نزول نہیں ہوتا۔ جو مزدوں ان بندوں پر ہوتا ہے جو خدا تعالیٰ کے لئے انھیں کے ساتھ۔ فرقی اور عاجزی کے ساتھ راتوں کو مانگ کر اس کے حضور ٹھیکہ کر اپنے گناہوں کا افسار رکھتے ہیں اور سب بچھڑنے کے بعد ہی آئے وہ بھی کہتے ہیں کہ اوسے ہمارے ہمراہ تھی رحمت ہیں۔ لیکن جو کچھ ہم تیرے سامنے پیش کر رہے ہیں اس کے متعلق ہم نہیں کہہ سکتے کہ اس کے اندر کوئی ایسا کڑا نہیں جو تیری مٹھاہنگی کا موجب ہو۔ پس بھانے اس کے کہ ہم یہ کہیں کہ ہم تیرے حضور اپنے اس عمل کا ٹھکانہ بن کر آئے ہیں۔ ہم آج تجھے یہ کہہ رہے ہیں کہ ہم جو کچھ پیش کر رہے ہیں اسے نظر انداز کر دے۔ ہمارے پاس کچھ بھی نہیں ہے میں اپنی

مغفرت اور رحمت کی چادر

بیمار چھٹا ہے۔ ہمیں نہ کسی عمل کا دعویٰ نہ ہم اس کا انعام خود سے حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ یہ دعویٰ ضرور کرتے ہیں کہ تو نے اپنی ذراست کو حضور پر بھی کیا ہے اور رحیم بھی کیا ہے۔ پس تجھے تیرے حضور پر ہونے کا واسطہ تجھے تیرے رحیم ہونے کا واسطہ نہیں دیتی۔ مغفرت کی چادر دوسرے کچھ چھپا ہے۔ اور میں اپنی ہمتوں سے تو اس کا اگر تو میں مٹاؤ اپنے نفس سے اپنی مغفرت کی چادر میں چھپاؤ۔ اگر تو اپنی لذت رحیم

جو خوش میں لاکرم اپنی رحمت کا سایہ کر دے تو یہ ناقص عمل ہے کیا کرتے ہیں؟ اور ان کا نہیں کیا تاکہ وہ؟ عمل تو ہم نے اس لئے کئے تھے کہ ہم تیری خوشنودی، تیری رضا کو حاصل کریں جس تیری مغفرت کے ذریعہ۔ جب تیری رحمت کے ذریعہ وہ میں مل گئی تو یہ کیوں نہیں کہہ اے خدا ہم سے کچھ نیک کام کئے تھے ان کا جزا ہمیں ہے۔ اس کے ساتھ ہی

حدیث میں یہ بھی آیا ہے

جو خوش خدا کی راہ میں اعمال صالحہ کا نالے سے گریز کرتا ہے اور یہ کہتا ہے کہ میں تیرے عمل کے اس کی خوشنودی کو حاصل کروں گا وہ بھی غلطی پر ہے وہ بھی خدا کو ناراضی کرنے والا ہے۔ تو درمیان ہندوستان جو نیا کریم اللہ علیہ وسلم نے ہمارے سامنے پیش کیا ہے۔ وہ یہ کہ احتمال میں کو تباہی نہ کر۔ اور بیک اعمال بجا نہ تھے میں غفلت نہ رہوں جس حد تک ممکن ہو سکے دن اور رات اعمال صالحہ کرتے ہوئے اپنی زندگی کا گھنٹوں کو گھنٹوں میں اس کے ساتھ ہی یہ نہ بھوکے کہ تم اپنے عمل کے توجہ میں کچھ نہ لیا۔ یہ تمہارے عمل کے نتیجہ میں خدا تعالیٰ تم سے خوش ہو جائے گا اور راتوں میں ہر جاگے گا کہ تم کو تم نہیں کہہ سکتے کہ تمہارے اعمال میں میرا سے تمہارے اعمال میں ہر خوشی اور خود پسندی کے، تمہارے اعمال میں دوسروں کے لئے مغفرت کے ایسے حراش نہیں پائے جاتے جو خدا کو ناراض کر دیتے ہیں۔

عمل کرو، عمل کرو اور نکل کرو

لیکن سب کچھ کرنے کے بعد یہ سمجھو کہ تم نالی شانی ہاتھ اور تیری رحمت ہو۔ جب تک خدا کی مغفرت، جب تک خدا کی رحمت نہیں حاصل نہ ہو تو تم خدا کے تہرا اور اس کے غضب اور اس کی لعنت سے اپنے آپ کو محفوظ نہیں رکھ سکتے۔ تو میں آج اپنے دوستوں سے کہوں گا کہ اے میرے پیارے بھائیو! یہ بیہوشیوں کے لٹنے کا ہے۔ خدا آسمان سے زمین پر اس لئے آیا ہے کہ اس کے بندے اوس کے سامنے جوابدہ پیدا ہوں۔ اور اس کی رحمت کو اس کی مغفرت کو اس کے فضلوں کو، اس کی برکتوں کو اور اس کی رضا کو لیں۔ اس کی خوشنودی حاصل کریں۔ اس کے نور سے اپنے سینہ

دل کو سنو کر لی۔

ہیں اس میں سے بھنا زیادہ سے زیادہ لاکرم چھٹا ہے جو اللہ تعالیٰ اس میں اللہ تعالیٰ کے جتنی مضامین پائے ہو۔ اس کے پلے کے کو کھیل کر دے۔ اپنے دلوں کو اپنی راتوں کو بھی ایسے دن اور راتیں راتیں بنا کر جو دن اور راتیں تمہارے خدا کو محبوب بن جائیں۔ تمہارے خدا کے ساتھ دعاؤں کو تیرے ہر کام کے ساتھ ان کاموں کی ہیں اور تیرے دے جن کے تیرے خوش ہو جائے۔ اور ان کاموں سے ہیں یہاں کاموں کے تیرے توجہ سے حاصل ہوتا ہے۔ بر مشیطان تیرے در کا کتاب سے تو خود اس کو نہ بڑھال کہ وہ ہم پر حملہ آور نہ ہو۔ اور ہمیں نقصان پہنچانے کا اپنی طاقت اور زور کے ساتھ ہم اس کے حملوں سے اپنے کو محفوظ نہیں رکھ سکتے۔

خدا تعالیٰ کی رحمت کے بہت سے دروازوں میں سے رحمت کا ایک دروازہ جو ہم پر کھولا گیا ہے۔ وہ دقت بردہ کا دروازہ ہے۔ اس نظام کے ذریعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمارے لئے نیکیاں کرنے اور رحمتیں لگانے کا سامان پیدا کر دیا۔

وقف جدید کا سوال

تعمیر جنوری سے شروع ہوتا ہے۔ آج ۳۰ دسمبر ہے گل ایک دن بیچ میں آ گیا ہے۔ اسی طرح نیا سال پر سونے شروع ہو گا۔ ہر پانچ سال جو چھتا ہے وہ کچھ نئی چیزیں دار پائے کر آئے۔ اور کچھ نئی نئی باتوں کا مطالبہ ہوتا ہے۔ پانچ تریاڑوں میں کچھ زیادتی کا مطالبہ کرنا ہے اور اس کے مقابلہ میں خدا کی نعمتوں رحمتوں کے دروازے بھی وہ کھولتا ہے۔

پہلے ایک بوا اعلانے کلمہ اللہ اور فقیر اسلام کے لئے جماعت احمدیہ میں جاری کی گئی ہے وہ اس آیت کے ماتحت جاری کی گئی ہے کہ شیخ جباری فرماتا ہے: **أَجِبْنَا أَنْكَ الْغُفُورِ الْكَرِيمِ**۔ کسی طرح افسر اور جماعت احمدیہ ہادی کو مشورہ لیں یہی اللہ تعالیٰ کی مغفرت اور اس کی رحمت کو حاصل کرنے والی نہیں ہیں۔ پس پائے کہ اپنی طرف سے زیادہ سے زیادہ جدوجہد یا بہت زیادہ عبادت ہم کریں تاکہ خدا تعالیٰ کے فضل کو حاصل کر سکیں اور پھر وہی کہیں لے بنایا ہے ایک سو دن بندہ سب کچھ کرنے کے بعد بھی اپنے آپ کو شہید رحمت پاتا ہوا توبہ رحمت رحمت اور تقویٰ رکھتا ہے۔

وقف جدید کی تنظیم

جماعت کی شہادت کے لئے شہداء اپنی تنظیم ہے اس کی اہمیت کو پوری طرح اچھی سمجھا جاوے۔ جماعت نے نہیں سمجھا کہ اگر وہ کچھ تو اس سے وہ بے اعتنائی اور ہمت سے جو آج برت رہے ہیں۔ وقف جدید کو جاری ہونے سے اس سال گذر گئے ہیں اور ابھی تک اس کا جزوہ ڈیڑھ لاکھ تک بھی نہیں پہنچا۔ حالانکہ ترقیت کے ہر کام اس تنظیم کے سپرد کئے گئے ہیں۔ وہ اتنے زیادہ ہیں کہ ان کاموں کے کرنے کے لئے ڈیڑھ لاکھ تو کوئی چیز ہی نہیں ہے۔ پھر اس کے لئے میں لغو ادبیات اور افسانے آئے ہیں وہ لغو ادبیات و مینت کیوں نے پیلے ہی اپنے غلطیوں میں اتنا مطلق مالکانی سے نہیں لے لیا تھا کہ آئندہ سال جماعت کو یہ خوشی کوئی چلنے کے وہ کم از کم ایک سو دو اقساط وقف جدید کے اختتام میں پیش کرے۔ مجھے بتایا گیا ہے اور اشعار افضل میں بھی بعض لوگ پیچھے ہیں کہ ابھی تک بہت کم چیزوں نے آیا جو ان دن اور چیز غریبوں نے اس کا اس کے لئے وقف جدید میں نام پیش کئے ہیں۔ جو کم جنوری سے یا جنوری کے پہلے جتنی شہداء جاری ہو رہے ہیں۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ جماعت نے اس کی اہمیت کو نہیں سمجھا۔ میں سمجھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے اس طرف متوجہ کرنے کے لئے کہ وقف جدید کی تنظیم چھپائے اور جماعت کو بھی متوجہ کرنا چاہیے۔ میرے دل میں یہ اللہ کی ایک ہی دقت عارضی کی تشریح جاری کروں کیونکہ دقت عارضی کے جو اچھے اور خوش کن نتائج نکلی رہے ہیں اور جو فوائد اس سے حاصل کر رہے ہیں۔ ان میں سے ایک فائدہ جو ہمیں وقف عارضی سے حاصل ہوتا ہے وہ یہ ہے کہ ہر روز میں سیکھوں اور اس میں دقت عارضی کے واقفین نے کام کرنے کے بعد بھی دینی ان میں اس بات پر زور دیا گیا ہے کہ جماعت میں وقف جدید کے عملین کی نظر زور ہے۔ جو چیز چھپی ہوئی تھی اور وقف جدید کو ہر اہمیت ہادی نظر آئے۔ وہ وہ عمل تھی وہ وقف عارضی کے واقفین کو دیکھوں اور اس سے اس کا فائدہ حاصل کرنا چاہئے۔ اور میں اپنی ہمتوں سے تو اس کا اگر تو میں مٹاؤ اپنے نفس سے اپنی مغفرت کی چادر میں چھپاؤ۔ اگر تو اپنی لذت رحیم

مقصد وقف مسجد میر کے تیس ماہ کا تھا۔ وہ پوری طور سے حاصل نہیں کیا جا سکا۔ پس ایک کراچی

وقف جدید کے سال نو کا اعلان

کرتا ہوں۔ اور دوسرے کی کتابیات بڑی کراں اعلان کا یہ مطلب نہیں کہ توبہ میں نے ایک آواز اٹھائی اور وہ آواز انباروں میں گونج گئی۔ لوگ طاعون ہو گئے اور سو گئے۔ بیکار سال نو کے اعلان کا مطلب یہ ہے کہ آپ کے دل میں یہ احساس پیدا ہو کہ نیا سال آ رہا ہے مختلف ذراہوں اور بیہودوں سے نئی ذمہ داریوں اور نئی ذمہ داریوں کو ہم اپنی آنکھوں کے سامنے لائیں گے۔ اور ان میں سے ایک ذمہ داری وقف جدید کی ہے اس ذمہ داری کو سامنے رکھیں۔ سنتے رویے کہ میں ضرور سے وہ جیسا کریں اور بیکار رہیں جتنے آدمیوں کی میں ضرورت ہے یہ ہیں دیں۔ اور انھیں واقف دیں۔ خدا تعالیٰ کی محبت رکھنے والے اور اس کی خاطر کھانسی برداشت کرنے والے، اس کے خشک ہلکا سرفراہ ہوا کر کے نام کو بلند کرنے والے، یہ مسعود علیہ السلام پر حقیقی ایمان لانے کے بعد اور آپ کے مقام کو پوری طور سے سمجھنے کے بعد جو ایک امری کے دل میں ایک تڑپ پیدا ہوتی ہے کہ تمام امری اس رو سے اپنی مقام تک پہنچیں جس مقام تک مسرت مسیح مسعود علیہ السلام پہنچے مانا جاتا ہے۔ اس تڑپ والے واقفین بھی وقف جدید میں ہیں۔ تو ایک تو وقف جدید کے چندوں کی طرف متوجہ ہوں۔ دوسرے وقف جدید کے لئے جتنے امور ختم کے اجراء کی ضرورت ہے۔ بلکہ مستقیم کے وہ آدمی اپنی تسلا میں جا کر نے کی کوشش کریں۔ ہاری جامعیت میں سے

سوا آدمی کا ہتھیار ہوجانا

کوئی مشکل نہیں ہے۔ بلکہ یہ ایک ہم اس طرف توجہ کریں زمین ہماختوں کے جدید اداروں نے جس کا دور دوروں سے پتہ چلتا ہے۔ چھ مہینوں تو بہت آیا ہی نہیں کہ مرنے کو کیا آواز اٹھائی ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ آواز اٹھائی ہے۔ اور اس کے مقابلہ میں اللہ تعالیٰ کی کس قدر اور کس شان کے ساتھ رحمتیں نازل ہو رہی ہیں ایسی جامعیت کے، درست نیم پیریش کی کسی حالت میں یہ سمجھنے میں

ہوا ایمان تو ہے ایمان کی سونگاری تڑپ گری ہے کہ ہم اس طرف پہل رہے ہیں جس طرف ہمیں ضرورت ہے مسعود علیہ السلام مانا جاتا ہے تھے۔ مگر وہ یہ نہیں سمجھتے کہ ہم اس وقت تڑپ رہے ہیں جس وقت اس سے مسیح مسعود علیہ السلام ہمیں ملانا چاہتے تھے۔ ہذا اس کثرت تھے ساتھ ان رباہوں پر چل رہے ہیں جن پر بلا ضرورت ہیں انھیں اور جن پر تڑپ رہیں ان کا بار بار بہت کام ہوا ہے یہ مطالعہ کرتا ہے

بہشت ہونے کی ضرورت ہے

انھیں میں برتر ہونے کی ضرورت ہے تڑپ رہیں میں تڑپ ہونے کی ضرورت ہے۔ جس مقصد کے لئے ہمیں قائم کیا گیا اور زندہ کیا گیا اور منظم کیا گیا ہے۔ اس مقصد کے تڑپ تڑپ ہونے کی ضرورت ہے۔ اللہ تعالیٰ کے جس اور آپ کو بھی اپنی ذمہ داریوں کو نبھا سنے کی تڑپیں عطا کرے۔ تڑپ تڑپ کر آئی آئی اللہ تعالیٰ کے رحم میں جس بشارت کی طرف ہیں متوجہ کیا گیا ہے۔ وان عن ابی ہو العلاب الالیم میں جس شدید مذاب سے بچنے کے لئے ہمیں تڑپیں کی گئی ہے اس کے پیش نظر میری توجہ اس طرف بھی ہو گیا کہ یہ سال ہا ہا ہے کہ جو مرنے کے بعد میں تڑپ رہا ہے اور رمضان کے مہینے ہی نیا سال شروع ہوتا ہے تو اس میں شدید اللہ تعالیٰ نے ہمیں اس طرف تڑپ کیا ہے کہ تہوار کی تڑپ رہیں کا زمانہ۔ خدا کے لئے خدا کی خاطر کبیر کے رہنے کا زمانہ، خدا کی رضا کی خاطر راتوں کے آقام کو قسربان کرنے کا زمانہ سلسلے میں رہا ہے کہ ایک سال اپنی تڑپ رہیں پر ختم ہو رہا ہے اور دوسرا سال اپنی تڑپ رہیں سے شروع ہو رہا ہے لیکن اس میں تڑپ کی بات یہ ہے کہ تڑپ رہیں سے ہمارا سال شروع ہوا رہا ہے یہ وہ تڑپ رہیں ہیں جس میں رمضان کا آخری عشرہ بھی ہے جس میں لیلۃ القدر نازل ہوتی ہے۔

نیا سال

جو ہم پر پڑا رہا ہے وہ ہمارے لئے لیلۃ القدر والے کام موجب بھی بنے یعنی وہ وعدہ جو حضرت مسیح مسعود علیہ السلام کے ذریعہ سے ہمیں دیئے تھے وہ نفل اسلام کے وعدے اور محمد رسول اللہ سے اللہ علیہ وسلم کی محبت تمام بنی نوع انسان کے دلوں میں پیدا ہوجانے کے لئے اور توحید فاضل کے تیسام کے وعدے ان وعدوں کے پورا ہونے کا ان وعدوں کے متعلق تقیہ و قدر کے نزول کا زمانہ خدا کے اس نفل سے شروع ہوا ہے اور خدا کے کہ اتنی عظیم بشارتوں کے نتیجے میں ہر ایم ذمہ دار اپنی خدا کے ٹیک بندوں پر عطا ہو رہی ہے یہ وہ ہیں جنھیں اپنے فضل اور رحم سے تڑپیں دے کہ ہم ان ذمہ داریوں کو نبھائے والے ہوں اور نفل تمام نامل میں ایک زبان ہو کر اس عطا کو طلب کریں کہ یہ حضرت مسیح مسعود علیہ السلام کی برگزیدہ جامعیت ہے۔ جن پر خدا تعالیٰ نے ایسا شرف عطا کیا کہ یہ آیت لاری ہوتی ہے۔ فی حق عطا کر دی آئی آئی اللہ تعالیٰ اور خدا کی مغفرت اور خدا کی رحمت کے یہ لوگ وارث ہوتے ہیں۔ خدا کرے کہ خدا کے نفل سے ایسا ہر دہن ہم انفرادی طور پر اور جامعیتی کے لحاظ سے بھی بڑے کمزور ہیں۔ ہم سب اپنے رب کے مغفرت چنگے ہیں۔ تو سر ہندو گئے آسروں سے ہمارے دامن تڑپ رہے ہیں اور ہم سمجھتے ہیں کہ اس کی راہ میں ہوتیں

کرنا چاہیے تھا وہ ہم نے نہیں کیا اور تہی دست ہی خدا کے سامنے پیش ہو رہے ہیں۔ دعائیں کرتے ہوئے کہ اسے خدا ہا ہم کو دوری سہی مگر تیری سعادت تو ہرگز نہیں۔ تو تمام قدر توں والہ تو تمام طاقتوں والا تڑپ رہیں کی رحمتوں والا ہے۔ تمام رحمتوں اور برکات کا سرچشمہ اور مہینے تو ہے۔ ہم تجھ پر ہیں تہی سہی مگر جس تجھ پر ہیں تہی رحمتوں کے چٹھے نہیں گئے۔ وہ یقیناً یقیناً بہت کے باغات بن جائیں گے پس اسے خدا! اپنی رحمت کے چشموں سے ہمارے تہی تجھ پر ہیں کو میرا کر

اسے خدا! ہمارے ذریعہ سے ان وعدوں کو پورا کر

ہو گئے حضرت مسیح مسعود علیہ السلام کو دیئے تھے۔ اسے خدا ہمیں یہ تڑپیں عطا کرے کہ ہم ان تڑپ رہیں کو تہی سے حل کر بیٹھیں کہ میں ہرگز اپنی ان جامعیت سے باہر نہ ہوں۔ اور اسے خدا! ہاری زندہ گیریں یہ وہ دن نا جب ہم پر تڑپیں کہ تہی توحید دینہ میں قائم ہو چکی ہے۔ اور محمد رسول اللہ سے اللہ تعالیٰ نے ہمیں لائے ہرے اسلام نے تمام اربان باطلہ کو شکست دے دی ہے۔ اسے خدا! تہی تہی تڑپ رہے یہ تو نبھا جاتے اور تہی لڑائی لڑائی سے ہمارے سینے منور ہوجاتی ہے۔ آمین۔

والفضل سورج ہے ہم

درخواستگار کے دعا

- 1- میں نے کبھی تہی سہا جی میں حاجت وافر شرف کو گئے ہر تہی تہی پھینچنے اور سلامت رہنے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ صبر و صبریت کے ساتھ ہمدردی رکھتے اور ہر کار کو اقتدار میں تہی تہی پھینچتے ہیں۔ احباب دعا صرف ہر کار کو اللہ تعالیٰ سے رحمت کے لئے ان کا دل کھول دے۔
- 2- شاہ محمد عبداللہ کشری مستم مدرسہ امجدیہ
- 3- ہوا دوم مبارک احمد صاحب اقبیالہ ولادہ مسرت سید محمد عبداللہ صاحب مدرسہ کی سفادی کو بارہ سال کا عمر ہو چکا ہے۔ اولاد سے محروم ہیں۔
- 4- تمام احباب جامعیت سے دعا فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعوت کو اولاد سے فرمائے۔ آمین۔

شاہکار رفیق احمد سید شاہ کبیر
مکتبہ کبیر

روحانی پیاس

دل کے آئینہ میں سے تصویر یا رہ جب ذرا گردن چھکائی دیکھ لی

درد محرم سید محمد امجدی صاحب سیکرٹری تبلیغ جامعہ امجدیہ پٹیوٹ

(۱)

روحانی مضمینیں جب جب اس عالم فانی پہ پھیرا جوتے ہیں اُن کا معتقد صرف ایک ہی فرقہ کو وہ عقیدے جوئے سے منہ نہ کرانے خدا کو کس کے آستانہ پر کار کھڑا کر دیں۔ چنانچہ حضرت آدم سے لے کر ایبدم ام سے سب ہی ان کی تاریخ مسلم پر نظر کی یہ بات برابر نظر آتی ہے۔

(۲)

انسان ضعیف الشیطان جب دنیا نانی کی طرف تھکا اور شہ جان کے پیچھے جس نری طرح مبتلا رہا۔ تو اس نے شہ جان کے کسی کام کا ٹھکانے اور ب لوگوں سے بھی آگے چلے گیا لیکن رب الدین نے جب اس پر نظر و محنت کی تو یہی انسان فرشتوں سے بھی آگے نکلی گیا۔ یہ دُعا سے آواز نہ دُنیا سے لگاتا رہتا آیا ہے اور ہوتا رہے گا کیا اسی دُنیا کی حالت درمانی خدا سے مفرد ادیان عالم کو زبان حال نہیں بیکار رہی ہے؟ کیا خدا کو بچھریے ہوئے بندے اپنی روحانی تشنگی کو مٹس نہیں کرے؟ کیا وہ جب کہ علم ہیبت اور دیگر علوم کی ہے انہما ترقی کے باوجود اور تمام دُعا آسانی کے اسباب کی ہم روحانی کے باوجود آئے انسان اطمینان و تعلق سے کیا بیکس حرم ہے؟ ہر انسان کی ہر دست و پد انسان کی تہہ کارویں کے تحت نئے سامان فراہم کیے جا رہے ہیں اور ہر فریضی قوم اپنی ہر تہہ تہہ سے ترقی دوسراں سے کہیں اور اس کو نکل دیا ہے۔ غور کیجئے۔

(۳)

مقام خود ہے کہ وہ کسی ایسی جگہ سے نکلتے ہیں کہ وہ اس سے آگے نہیں جاسکتے۔ یہ وہ ہیں جو حقیقی دینی

کیا اشراف المذہبات کی پیدائش غربت نہیں پھیلتی۔ حالانکہ نئی عالم نے خود یہاں شہر پایا ہے کہ
وَمَا تَخْشَوْنَ الْاِنْسَانَ وَالْاِنْسَانَ
اللّٰهِ يَخْشَىٰ ۗ ذُنُوبًا
جن دامن کی پیدائش کی غربت یا غربت ہے یہ کہہ اپنے نالین کو پھینکے اور اُس کے گن گائے ہیں ان کے ہر کہ مادی ترقی کے نقصت انہما رکھتے ہی مرنے دُنیا روحانی لحاظ سے بالکل اندھی ہے لہذا اور اپنی پیدائش کی غربت رعایت کو پورا نہ کر پائے۔ !!

(۴)

حقیقت یہ ہے کہ کلام پاک کی پیروی کے ساتھ جن میں دوسرے ہم کو گمراہ ہے یہی وہی دور ہے جس میں اسلام کا نوحی انقلاب سارے جہاں میں پھیلنا لازمی ہے نہ صرف یہ بلکہ دیگر ادیان کی لاپتہ حالتوں میں اس آفری زمانہ کے متعلق پیش گوئی فرم کر رہی اور وہ من و عنان اس زمانہ پر چپاں ہو رہی ہیں۔ ان پیغمبروں کی یہی روحانیت کی گئی تھی کہ جب دُنیا کی حالت روحانی لحاظ سے اس دور تک پہنچے گی تو پھر یہ دورگہ عالم اپنی روحانیت کے تحت اپنے ایک ماحول میں رہنے لگے جو پھر سے روحانی گڑھوں کو بیانی بننے لگا اور خدا سے بچھڑے ہوئے بندے اس کی طرف رجوع کریں گے تب اس دن کہ درجہ دوم ہوگا اور صحیح معنوں میں انسان انسان کہلے گا مستحق شہرے گا اور اطمینان قلب اپنی ہی خوشی اور خوشی سے بھلا ہوگا !!

(۵)

ایک طرف یہ تمام پیش گوئیوں ہیں اور دوسری طرف تمام اقوام عالم زبان حال زبان حال ایک ماحول میں رہنے کی کوششیں یہ تو کئی ہر قوم ہی ایک ماحول میں رہنے نہیں چاہتے بلکہ ہمسایوں سے جدا رہنے چاہتے ہیں اور تمام اقوام اس کی طرف توجہ دہا رہے ہیں اور انہوں نے دوسرے

ہرگز نہیں۔ ہرگز نہیں

(۶)

یہ چرچا کیا ہے کہ ضرورت ایجاد کی ماں ہے۔ یہ سو فی صدی صحیح ہے جب ہی نونیا کو کسی چیز کی ضرورت ہوئی تو تمام سائنسدان، مہمات و اقتصاد دان کے ماہرین نے بحث کر کے اسے لا محدود کیا!! مگر وہ حافی تشنگی کو وہ درکار ان کے دائرہ اختیار میں نہیں بلکہ خارج اللہ و روح نے اس کا بندہ دست خود ہی ضرور رکھا ہے۔ چنانچہ ہر ضرورت کے وقت وہ ادا دوں اور چیزوں کو بندت فرماتا رہا ہے اور ضروری جب انسان کی ضرورت پڑتی ہے تو اس سے اکل ترین دینی اصول اسلام کو ناپا زیا اور تاقیامت لے لیا اور نوح اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے انسان ضعیف الشیطان کے لئے مکمل ترین ضرورت ہونے کے باوجود ایک اور چیز کی کسر باقی نہ جاتی تھی اور کس طرح لفظ انسان کی تیز وہ کس طرح ایک کامل و جسم خود کی جیسے دیکھ کہ وہ از خود رفتہ ہو جاتے اور اس کے رنگ میں رنگین ہونے کے لئے بیتاب ہو جاتے اور اپنے نزدیک اُنہوں "بالت کو" ہوتی" کے شہدیاں کو دکھاتے۔ چنانچہ اس کسر کو بھی پورا کرنے کے لئے خالق اودان نے روحانی سورج یعنی سراج الانوار حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ظہور اس کامل اور مکمل بندہ دست کو دیا ہے

(۷)

بیشک شہادت مکمل ہوگی اور ہرگز نہیں سے انہما ترقی و تہذیب کو ہم کو نہایت کمال تک پہنچ گئی۔ اور حضور خاتم النبیین شہرے لگاتار ہی آپ کے ذات سے وہ صفات و صفات اللہ تعالیٰ میں بھی تو تھا۔ اور آپ کا لایا جیوا دین تاقیامت ساری دنیا کے لئے رحمت کا موجب بن گیا۔ پھر جسے کبھی نہیں کہہ سکتے یہ کلام ہے دین خود باطنی صفہ پائینہ کی طرح ہو گیا اور اب اس روحانیت میں نہیں کب رہے ہو چکے۔

(۸)

جن کو کلام پاک کی پیروی و ایمان نازل شد کو نالہ تھا حضور کے ہیں مطابقت دین اسلام کی حفاظت کو کام پاک کی چھکار اور نیکو اسلام کے ظہور کا مقصد وقت آنے پہ حتمہ تھا مابین کی ذمہ داری حضرت احدیت میں شریک کی جس کے پیغمبر صلوہ کی غلطی میں نمانا ان رسول کے انہیں کیا امت نے اس منصب نالی کو پایا اور اس وقت رسول کا جسم منور ہی کی ایک مثال منظم اور برگزیدہ موجودات کو ہم کو دکھائی

آج ہر ایک عالم ہی اللہ اسلام کا مہیا پائی کر رہی ہے اور اپنے کو اور سعادت اور اظہار سے زندہ نہا۔ زندہ ہی اور زندہ کتاب قرآن مجید کو پیش کر کے اپنے کتاب خود سے ہی خارج نہیں دھلا کر رہی ہے۔

(۹)

عنوان بلا ہی تمہارے ایک شعور ہی کیا ہے جس کا مفہوم یہ ہے کہ دل بھلا اور اپنی ہے جب یہ پیشکش ہر جانا ہے اور اس کی سعادت اس مددک ہوتی ہے کہ بظہور آئینہ کے چھوٹا ہے اور اس میں کئی قسم کی آواز کو ثابت باقی نہیں رہتی ہے تو ہرگز وہ نہ جھکے نہ پر و پلا۔ الہی نصیب ہر جانا ہے میں فرشتوں کو نہ جھکے کی مریدوں کو ہے اور یہ گونگی کی وقت جھکتی ہے جبکہ دل کے خیالات نہایت پاکیزہ اور مطہر ہوں اور یہ اسی وقت کھلی ہے جب ماحول روحانی کے ذریعہ ظاہر ہونے والے معجزات نشانیات کے ذریعہ اور خود اُس کی حوت ترقی کے ساتھ دلیں بے زندہ آواز تازہ ایمان پیدا ہو کر ہر جیسے کہ آج ایمان کے دعوے ترقی میں لیکن ان کا زندہ حیرت کس کے پاس نہیں۔ اور انہی کے تقاضے پر سے ہوتے کھ کے جوڑ سے ظاہر ہوتے ہیں۔

(۱۰)

خدا کے دین برگزیدہ بندہ جس کو زندہ کو شہد اور انتظار دینا ہے۔ آپ کا اور ہر ایک ہی نگاہوں نے اسے پہچان لیا۔ اور اس کے پیچھے روحانی انوار سے سیر ہو گئے۔ انہیں ایمانان تعلق ہو گیا۔ انہوں نے خدا کے تازہ تازہ نشانیات کو دیکھا ان کے اندر زندہ ایمان پیدا ہوا۔ اس ایمان کی تازگی کا ثبوت ہے کہ آج اور یہی جو امت کے استوار دین کا مظاہرہ کچھ شہر لایا کر رہے ہیں جن سے دوسرے لوگ حرم ہیں۔ آج حضور نام پر احمدی جانت ہی داہد دیکھا نہ منظم ہے جو ایسا ہاتھ جیسے ہے؟ کیا ایک ادب الا طاعت امام ہے ایک بہت ایمان اور ایک مرکز ہے اور جو خدا کے فضل اور رحمت کے ساتھ بران ترقی کے زمین پر وہاں وہاں ہے کو تہ اندیش زمانہ انسان اس کا ماحول ہے عیسائیت کے تازہ۔ وہ کچھ عیسائیت کا مانا جاتا ہے تو یہی تنظیم پر مبنی ہے اور یہی حکم الہامی روحانی کا مسکن ہے تو پھر آج ایک ایسے سلسلے کے کا واسطہ جو ہر منزلہ خدا کے زندہ کوششوں کا مظہر ہے انہیں مرد خدا کے پرستار اور کمال زندہ کے زندہ نونے کی زندہ اور مردہ ہر ایک ہیں ؟

حقیقی اسلام

تقریریں محمد امجد علی صاحب برسر منبر مبارک لاہور ۱۹۷۲ء

(۲)

دوسرا نمبر | سود کے متعلق دوسرا نمبر
اس آیت کریمہ میں بیان کیا گیا ہے کہ۔
فان لم تقعدوا فاذ ذلنا محراب
منا لله ولسر له یعنی اگر تم سودی
کاروبار سے باز نہ آئے تو اس منگ
کا یقین کرو جو اللہ تعالیٰ اور اس کے
رسول کی طرف سے رہا ہوئے والی
ہے۔

اس آیت کریمہ پر بحث پیش کیا گیا
تھے کہ سودی کاروبار کے نتیجے میں منگ
جنگیں ہوں گی۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں کہ جب
سے مغربی اقوام کے ہاتھوں میں دنیا
کے ہاگ کو روٹی ہے۔ خطرات اور
ہولناکی جگہوں کا سلسلہ شروع ہو گیا
ہے۔ جنگ عظیم اولیٰ اور جنگ عالمگیر
ثانی اپنی تباہیوں رکھتی۔ اگر سودی کاروبار
شروع نہ کرتے تو جنگیں ایسے گندوڑ کی صورت
انتہا اندر نہ کرتیں۔ سود کے لالچ میں ہلاکار
مالک اپنا بوم و پیہ کمزور ملک میں
لگا دیتے ہیں۔ اگر وہ کاروبار ملک اسلام کی
اڑھیں ایک دوسرے سے آگے کھینچنے
کی کوشش کرتے ہیں۔ اس کا نتیجہ ہے کہ
آج جیسے سوئٹزرلینڈ کے مالکیہ جنگ کو روکنے
کے لئے مختلف آسل و ذیورہ کی خرید و
دنیا کے تقریباً ہر حصے میں ہیں اور
جانے کی ضرورت نہیں۔ گزشتہ سال
سپرستان اور پاکستان کے درمیان
چوتھا دن جنگ ہوئی اور میں نے نتیجہ
میں یہ روزوں کا مالک اقتصاد کی بحران
کے سامنے دم توڑ دیا ہے۔ یہی جو جنگ
الہی خطرات صورت کھینچی اختیار
ذکر کیا اگر سودی ترغیب اس کی پشت
پناہی نہ کرے ہوتے۔

دوسری جنگ عالمگیر کے بعد سے
جس میں سود کے خلاف لڑی
زبردست آواز اٹھانی جا رہی ہے
اور بعض دوسرے ملک بھی سود
کے بھیانک نتائج سے پرہیز کرنا
چاہ رہے ہیں۔ اور وہ ذلت و درہنوں
جنگ عظیم اولیٰ سے پہلے ملک کے درمیان
سود کے بھیانک نتائج کو بھی نہیں
سودی کاروبار کے خلاف علم
بنیاد متین کر رہے ہیں۔ تب ہی ہم
بڑی تیزی اور جرات کے ساتھ
اسلام کے نظام قرآن کی جانب

آئے گا۔
تیسرا نمبر | تیسرا نمبر اس آیت کریمہ میں
پیش کیا گیا ہے کہ۔
"یحقن الله الوذیورین
الجدلات"
یعنی اللہ تعالیٰ سود کو سوائے گناہ اور نظام
مدنات کو بڑھا دے گا۔ یہ ایک سنگین
سے جو آئندہ زمانہ میں پوری ہوگی تب اس
کے پورا ہونے کا وقت بہت قریب آ گیا
ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک
حدیث سے ثابت ہوتا ہے کہ ایک ماہ
ایا آئے گا جس میں سودی کاروبار سے
پہنچا بہت مشکل ہوگا۔ چنانچہ اسی دور میں
سے ہم گزار رہے ہیں۔ اور مندرجہ بالا جو کچھ
یہی آیت ماہ سے تعلق رکھتی ہے

اس آیت کریمہ صلی اللہ علیہ وسلم نے سود کو
مدنات کے مقابل پر رکھا ہے۔ حدیث سے
لفظ عربی زبان میں بہت وسیع معنی رکھتا ہے
پہلے ظالمین سے نکالے۔ پھر ہر وہ چیز جو
اللہ تعالیٰ کا رشتہ کی خاطر حقوق العباد
کی اور ان کے لئے تعدد و افلاس کے
تحت پیش کی جائے وہ مدنات کہلاتی ہے۔
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ اگر
کوئی شخص اللہ تعالیٰ کی رضا کی خاطر اپنی
بیوی کے مزہ میں ایک رقم بھی دالتا ہے۔ تو وہ
حدیث ہے۔

ناظرین کو نام نہیں بخیر ہو کہ اسلام کی
نشأہ تاریخی کے معنی میں وہ نظام مدنات
تعمیر کی ایک مقدس سرزمین میں قائم ہو
چکا ہے جس کے ذریعے سے پریشانی پوری
ہوئی۔ اور اللہ تعالیٰ نے اپنی قدرت کا مل سے
سودی نظام کو توڑ کر رکھ دیا اور یہ نظام
مدنات جس کا اعلان خدا کے رسول کے
تحت گاہ سے ہوتا ہے باختر غالب آئے
گا۔
تعمیر آسمان است ایہ بہ حالت شہو پیدا
عصا آمد حصہ جاندار۔ چندہ نام تحریک
ہدیہ و قرب دیدار وقت دیدار، صدقہ نام
ذکوٰۃ اور دیگر چیزہ حاجت کی تسکین کی
مقدس سلسلہ نظام مدنات کی کڑیاں ہیں۔
اور یہ نظام مدنات اللہ تعالیٰ کے فضل
سے زمین کے کناروں تک ہر ملک میں پھیل
رہا ہے۔ مثلاً ذکوٰۃ کی تسکین برائے اسی
دنی پر سال ہر اسے وصول کیا جاتا ہے
اس کی تحریک ہی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

کے الفاظ میں ہے کہ تو خدا سے اختیار
ہم و خود علی حضرت ہم شیخ ابوہریرہ کے
امراض میں کیسے کیا بنائے اور ان کے
غبار کھٹک دیا اور لوٹا جاتا ہے۔ یہ جلا
رہیں اس نظام مدنات کے ذریعے سے
جد ترقی اور روحانی ترقی پوری
ہوتی ہے۔

پس جہاں سودی کاروبار کے نتیجے میں
طبقہ فقی کشمکش پیدا ہو جاتی ہے اور
پہلے اور امراء کے مابین فتنہ، دشمنی،
اور اختلافی ہلاک پیدا ہوتا ہے اس کے
مقابل پر نظام مدنات کے تحت امراء
خریب کے مابین سچی ہمدردی کے جذبات
آکھتے ہیں اور نیک اور محاسبہ کا طغنت
اور نیکان کی روح جلوہ گر ہوتی ہے اور
دولت چند ہاتھوں میں سمٹ کر رہتی ہے۔ وہ باقی
بیکار سودی کاروبار کے نتیجے میں ہوتا
ہے

غذائی مسئلہ

پرانس تھن اور معاشرہ کے لئے غذائی
مسئلہ کا بھی تذکرہ ہے۔ آج ہمارے
ملک میں یہ مسئلہ بہت بڑی اہمیت اختیار
کر گیا ہے۔ کسی شخص نے کبھی سوچا
ہے کہ یہاں تک کہ وہ افریقہ کتنے ہوتے ہیں اس
نے جواب دیا کہ چار روٹیاں۔ آج ہمارے
ملک پر یہ بڑا اہل مادی آدمی ہے۔ ملک
کے طول و عرض میں سرسبز سخن غذائی مسئلہ
بنا ہوا ہے۔

اسلام نے پیٹھ کھرنے کے لئے روزی
اور نیک دیکھنے کے لئے کپڑے اور سردی
گرمی سے بچنے کے لئے مکان کی دھاری
کا مسئلہ اور سردی اور گرمی کے
اندر ای اور نیکو اور طوری تقویٰ کے
ساتھ رزق کا کمال بنایا گیا ہے۔
"ان کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
ومن یترق الله یجعل لہ
مخرجاً ویزقہ من حیث
یرید۔"

یعنی جو شخص اللہ تعالیٰ کا تقویٰ
انتہا کرے گا اللہ تعالیٰ اس کے لئے کوئی
تکلیف نہ دے گا اور اسے ہاں
سے رزق دے گا جہاں سے رزق آنے کا
خیال ہی نہیں ہوگا۔

ہمارے ملک پر ہوا فتنہ، رشک ستانی
بے ایمانی، فتنہ، دھوکہ، خرابی، انصاف
کے نام پر فتنہ و فتنہ اور اس انداز سے
کیا جاتا ہے اور اور فتنہ کی جو تپڑوں
سے ہے کہ حکومت کے ایوانوں تک اپنا
کے ذریعہ کا نام لگائے ہوتے ہیں۔ یہ اس
لئے ہوتا ہے کہ ہمارے ملک کے باشندوں
سے آزادی کا غلط تصور اپنے ذہنوں میں

پیدا کیا۔ اور یہ بھی کہ اس میں جو جہاں
کریں ہیں کوئی پوچھنے والا نہیں ہے
پندرہت جو اس لال بندو کے سامنے
یہ خطرناک صورت حالات آتی رہی۔
اور پندرہت جی بھی اس پر تشویش کا
اظہار کرتے رہے۔ ایک مرتبہ اس سوال
کا جواب بندت جانتے یہ دیا تھا کہ
ہمارے ملک کی دولت کا بہت سا حصہ
انگریزوں کو دے جاتے تھے لیکن اب
انگریزوں بڑھ کر ہمارے لئے ہر سال ملک کی
دولت ملک کے اندر ہی رہتی ہے ایک
بھائی نہیں تو دوسرا بھائی کھاتا ہے
اور ملک کی دولت ملک کے اندر ہی رہتی
ہے۔ بظاہر یہ جواب بہت معقول دکھائی
دیتا ہے لیکن مذہبی نقطہ نگاہ سے ایک
ردیر اعظم کی زبان سے یہ جواب سخت
ملک سے کہہ کر اس کی زبان سے حیران
پیش ہو کر اس کی ہمت انزوائی ہوتی ہے۔
اور نیک کے جذبات کو کھینچتا ہے۔
حالانکہ نیک کریم میں رزق اور تقویٰ

کا گہرا تعلق بنا گیا ہے۔ یہ ہمارے
ملک میں غذائی مسئلہ جو صورت اختیار
کر گیا ہے اس کی بنیاد و جہ تقویٰ کے
نقدان اور اصلاح اور کوشش کی زیادتی
ہے۔ سرسبز امریکا کا نیک نے ہی اپنی
ایک حالیہ تقریر میں بیان فرمایا ہے۔
کہ ہمارے ملک میں غذائی مسئلہ جو پیدا
صورت اختیار کرتا جا رہا ہے۔ یہ سب
ہمارے لئے صحیح اعمال کا نتیجہ ہے (مضمون)

شرعی نگہ داری سال شدہ سابق وزیر داخلہ
نے کلاس کے اندر ملک سے کوشش
کو نہیں کرنے کا بیڑا اٹھایا تھا لیکن انہوں
نے کبھی حکومت کے نیک دست درمیان کے
باد جو باقائے عمر کا اظہار کیا تھا۔
وہ خود غم ہوتے لیکن ہمارے ملک سے
کوشش ختم نہ ہو سکا۔ اس سے ثابت ہوا کہ ان
بہفادان نے معاشرہ میں کچھ اس انداز
سے نہ سمجھایا جس کے ہمارے سماج
مدیرین کے پاس ان کے انداز کا کوئی

صلاح نہیں ہے۔ اب مدعیان اقدار سے
ہی اس کا علاج ممکن ہے لیکن ہی نہیں بلکہ
ہے۔ یہ فدا کرنے کے لئے ہرگز
ہرگز جمع نہیں ہو سکتے۔ اور یہ سب
کچھ اسی معقد اقوام اسلام کی جانب قدم
بڑھانے سے ہو سکتا ہے جس مقدمے نے
آج سے سال قبل اس مقدس جگہ میں اعلان
فرمایا تھا کہ

صدق میری طرف آؤ اس میں نہیں ہے
ہی دوسرے بظرف میں تائید کا ہونا
پیداوار میں اضافہ کرنے کے لئے
کریم نے پیداوار کو بڑھانے کی طرف بھی

توجہ دلائیے۔ فرمایا۔

مثل الذین یفتنون اسلام
فی سبیل اللہ کما مثل حبة
البنیة من سبع سنابل فی
کل صنبلة مائة حبه
نفساً ان یکرم فی اس کایت کے مطابق
بیج کے تہہ سے سات سو گن زیادہ
نکلے پیدا ہوتا ہے۔ چنانچہ ذخیرہ دوسرے
مالک میں پیداوار بڑھانے کے لئے
بہت ہی کوششیں کی گئی ہیں۔ اور اس کے
تجربوں کا لی کامیابی بھی حاصل ہوئی ہے
نہ صرف یہ بلکہ ان ہوتے۔ یہ بہت
کامیابی کرمت اس طرف زیادہ توجہ
دے رہی ہے اور پھر آخر یہ کر کے
پیداوار میں اضافہ کرنے کی کوشش
کرتی ہے۔ ایک ملک قرآن کریم کی اس
آیت کے مطابق کوئی ملک اپنی پیداوار
میں اضافہ نہیں کر سکتا لیکن زمین تمام
پر اس انداز کے تزیین فرمائی گئی ہے۔
پھر اس آیت کریمہ میں پیداوار کو
بڑھانے کی طرف توجہ دلائی گئی ہے
اور میں عرض ہے کہ ہماری حکومت پیداوار
بڑھانے والوں کی حوصلہ شکنی نہ کر
سکتی ہے۔

اس وقت کے لئے ہوتے ہیں کہ
توجہ دلائیے اور اس کا ایک ذخیرہ
اس نیت ہے تاکہ جب یہ احساس
ہوگی ہر باغی کی توجہ دہشت کی جائے گی۔
اسلام نے اس صورت سے ذخیرہ اندوزی
کرنے کو ناجائز قرار دیا ہے اگر ہمارا
حکومت ذخیرہ اندوزی کو ممنوع قرار
دے دے تو بہت دیر تک موجودہ خزانہ
بھران پر قائم پایا جاسکتا ہے۔

راش بنیادی
شہرہ بالا تقریر اختیار
کرنے کے باوجود بعض
ادوات غذائی قلت، بیماریوں کی
ہے۔ جی کہ ہمارے ملک میں دکھائی
دے رہا ہے۔ ایسے چنگ کی حالات
پر قابو پانے کے لئے بھی اسلام نے
نہایت پر حکمت تعلیم دی ہے تاکہ حشرہ
اور توہین جی اختیار نہ اور اگر فقر کا
صدمہ پیدا ہو۔ وہ تعلیم راشن
مندی ہی ہے جن کے تحت یہاں عادی
پیش کی جاتی ہیں۔

ن۔ خذنا مع رسول اللہ صلی
اللہ علیہ وسلم فی غنم وہ
نا صابنا جہد حجتاً حجتاً
ان نضم بعضنا بعضاً فانضمنا
النبی صلی اللہ علیہ وسلم
نجمہ ان وادنا۔
ز۔ استجاب خلق اللذین
یؤمنون بآیات اللہ علیہ وسلم کے

ساتھ ایک خروہ میں نکلے۔
مگر راستہ میں ہمیں خوراک کی سخت کمی
پیش آئی۔ حتی کہ ہم نے ارادہ کیا کہ اپنی
ساریوں کے سبق اور ذبح کر دیں۔
اس پر حضرت نے اللہ علیہ وسلم
نے حکم دیا کہ سب لوگوں کی خوراک
کے ذخیرے اکٹھے کر کے جائی ہیں
ہم نے سب ذخیرے اکٹھے کر کے اور
پھر حضرت صلعم نے ان میں سے سب کو
مساد یا دہاشن یا ہاشن شروہ کر دیا۔
اس حدیث میں یہ سبق دیکھا ہے کہ
سنگالی حالات میں حکومت یا چارواں
سبب حالات ذخیرے جمع کر کے ساچھ
راش تقسیم کرنے کا انتظام کرے اور
اسی طرح خوراک کی مشکلات کو دور کر دے
دور۔ قال الرسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم ان بلا شہر ین
اذا ارضوا فی الغنم اذقل
طعام علیہم بالمدینۃ یمجوا
ماکان عن حدیث ثوبان واحد
شوا قد حوا بیہم فی انار
واحد بالمدینۃ ذہم منی
وانما معہم وخباری باب انہ کر
فی الطعام

حضرت نے اللہ علیہ وسلم فرماتے
تھے کہ اشرف تہذیب کے لوگوں کا یہ طریق
ہے کہ جب کسی سفر میں ان کی خوراک
کا ٹوٹا پڑ جاتا ہے یا سفر کی حالتوں
میں ان کے اہل و عیال کی خوراک میں
کمی آجاتی ہے تو ایسی صورت میں وہ
سب لوگوں کی خوراک ایک جگہ جمع
کر لیتے ہیں۔ اور پھر اس جمع شدہ خوراک
کو ایک ماہ کے مطابق سب لوگوں
میں مساوی طریق پر بانٹ دیتے
ہیں۔ یہ وہ لوگ ہیں جن کا میرے ساتھ
مقیعہ چلے گا۔ اور میرا ان کے ساتھ
مقیعہ چلے گا۔

اس حدیث سے ایک بات یہ معلوم
ہوتی ہے کہ سفر میں یا حضر سنگالی حالات
میں راشن بندی پر عمل و فوں صورتوں
میں ہونا چاہیے۔ دوم یہ کہ ایسے موقع پر
جیسے بڑے یا امیر اور غریب۔ ان
انتیاز نہیں کرنا چاہیے۔ بلکہ ایک
بہرمانہ سے راشن تقسیم ہونا چاہیے۔
سوم یہ کہ سنگالی حالات میں راشن
پنہی پر عمل کرنے والوں کے ساتھ حفظ
سے اپنی حقیقی تعلق رہتا ہے۔ اور
رعیت۔ ارشاد کیا گیا ہے کہ انسانی
روٹی کا تقاضا ہے کہ اپنے سنگالی
حالات میں ساریوں کو حق تہذیب دیا جائے
اور جو سب لوگوں کو
تعمیر نے کا انتظام کرے۔

تیسری حدیث کا ترجمہ حسب ذیل
ہے :-
رسول قبول سے اللہ علیہ وسلم نے
صحابہ کی ایک پارٹی ساحل اندر کی طرف
روانہ کی اور اس سریرہ کا امیر اپنے
مترقب صحابی ابو عبیدہ بن جراح کو مقرر
فرمایا اور یہ پارٹی میں سوا صحابہ
پر مشتمل تھی۔ راوی کہتا ہے کہ ہم اس
سریرہ میں نکلے لیکن وراستہ عبود جانے
کہ وہ جسے ایمان اس کے راستہ
میں ہی تھے کہ مسافر اور حکم ہونا شروع
ہو گیا۔ اس پر ابو عبیدہ نے حکم دیا کہ سب
لوگوں کی خوراک کا ذخیرہ جمع کر لیا جائے
تو یہ سارا جمع کر دیا۔ ذخیرہ دو ڈھیر
دان بنا۔ اس کے بعد ابو عبیدہ ہمیں
اس ذخیرہ میں سے تقویری مقرر کی
خوراک تقسیم کرتے تھے۔ حتیٰ کہ یہ ذخیرہ
انتہائی کم ہو گیا کہ باقی خوراک اور راشن
ایک کجھوڑی میں جمع کر لیا گیا۔

وخباری کتاب الغنم
اس حدیث سے ایک نتیجہ یہ نکلا
جنگلی حالات میں راشن کی مقدار کم
بھی حسب حالات کی جاسکتی ہے۔
اللہ تعالیٰ کے فضل سے غذائی
مشکل کے شدید پر باہ اصولوں پر چلنا
احمدیہ میں حیثیت کا محنت حسب حالات
عمل کرتی ہے۔ سیدہ یاقوتہ حضرت صلعم
اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے معاملات
تعمیر جدید کے تحت بھی غذائی مشکل
کو دور کرنے میں انداز میں من فرمایا
ہے۔ بلکہ بڑے قابل حضور کے اخلاقی
کے مطابق قیادان کے غریب کا پتہ لگا
کر ان میں خوراک تقسیم کی جاتی تھی۔ اور اب
پہلی مقامی طور پر ان امور کی باطن کو جاننے
کی جاتی ہے۔ سنگالی حالات
میں سب ادوات انتہائی گرانہ سے باقاعدہ
میں ایک ایک روٹی بھی تقسیم کی جاتی
تھی۔

پھر حسب تہذیب ان کی صورت پیدا
ہوئی تو میں سوتلہ درویشان کو کچھ
غرضت تک دیکر خاندان کے مکمل کھانا ملتا
رہا۔
اسی طرح انہی سنگالی ایام کے دوران
کا ہر میں ہمارے محبوب آقا حضرت
صلعم الخیر ورحی اللہ تعالیٰ نے حد سے
راشن کی کمی کا وہ نہ ایک ایک روٹی
پورا کرتا، کہنے کا حکم دیا تھا۔ حضور مازہ
فرمادی ایک روٹی من اول زیا کرتے
تھے۔ اور انہی شرط نام ایام میں حضور
درویشان کے لئے بہترین راشن بھی
مقرر کیا کرتے تھے۔ ایک روایت کے
مطابق ایک مرتبہ حضور کا ایک چھوٹا

بچہ بکٹ کھا رہا تھا جو حضور نے سخت
لامسنگی کا اظہار فرمایا۔ اور گھبراہٹ
فرمایا کہ تم جانتے نہیں جو کتنا وہ ان کے
درویش چاروں طرف سے دشمنوں کی گورے
ہوتے۔ خوراک کی قلت کا وہ جسے پریشان
ہمیں اور تم بکٹ کھا رہے ہو۔ ان بچے
دہی بکٹ چھوڑ دیا۔

جماعت امیر کے افراد کے درمیان
اگرچہ بے مثال چھوڑ دی کہ جذبات
پائے جاتے ہیں اور ایک دوسرے کی
اوراد کے لئے مواضع تلاش کئے جاتے ہیں
لیکن پھر بھی سیدنا صلیوبت سفیہ اسح
اشلف ابیرہ انہ تھلے منفرہ العزیز
نے موجودہ فاک ایام میں تمام دنیا کے
احمدیوں کو مقرر طور پر ہدایت فرمائی ہے
کہ مطلق طور پر اس بات کا خصوصی انتظام
کیا جائے کہ کوئی ایک احوی ہمارا کو
ہوگا نہ ہوئے۔ قیدیہ وقت کی یہ قدر
پر اہمیت بہت بڑی اہمیت رکھتی ہے اور رش
زین کے تمام احمدیوں کے لئے ہمیں کام
دے رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس
مقدر ہدایت پر پورا پورا عمل کرنے کی توفیق
عطا فرمائے۔ آمین۔

ہر مال وقت کی عظمت کے ساتھ بیک
تو کہ دھارے کے لئے اسلام کے مقررہ
اصول بیان کر دیئے گئے ہیں۔ آج انسانی دن
اور مہاشہ میں جو شرط نام اور طاقت فیز
خوابیاں پیدا ہوئی ہیں ان شرطوں کو
لا علاج قرار دے کر ان کی روٹے ہی
ہے اور شرط ان میں صلعم راشن
مشافی اور یہ ہیں Peace Peace
کے لئے لگائی ہے۔ یہی پنج اور کا جواب
لفظ اسلام میں بطور ہیئت کوئی موجود ہے
جس کے معنی ہیں صلعم اور یہ ہیں (Peace)
کے ہیں اور ان کا عمل اور زندہ نبوت
جماعت احمیہ کے نظام خلافت میں جلوہ گر
ہے۔ جس کے کان سننے کے ہوں گے۔
اور حسی کی آہنیں دیکھنے کی ہوں دیکھ کر
یہ وہ ہیئت صلیوبت اسلام کی نشانی ہے
جو زین کے کہ ان ملک شہادت کا سیلاب
کے ساتھ اپنے بچان دے رہی ہے اور
یہ وہ اسلامی دن اور مہاشہ ہے جو ان
مفسد جماعت میں بغض ملوہ گر ہے۔
اور یہ وہ شہرہ طیبہ ہے جس کی خبر اللہ
بقولے کے ملے گا کہ منافقین اور منافق
حالات میں قابل از رفتنا سیدنا حضرت اقدس
میں جو خود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ان پر
شکرت، الطاف ہی دی تھی۔
اسے تمام لوگوں کو اس رکھ کر
اس کی پیروی کرنے سے
زمین و آسمان چھینے دہائی
باقی صفحہ لاپس

